



党的二十大报告提出

构建高水平社会主义市场经济体制。优化民营企业发展环境,依法保护民营企业产权和企业家权益,促进民营经济发展壮大。完善产权保护、市场准入、公平竞争、社会信用等市场经济基础制度,优化营商环境。

■本报记者 曹马志

“让我印象最深的,是一份对企业的承诺——一年有10亿元躺在‘兑现专户’上,这个承诺让我们心安。”11月15日17时许,刚参加完此次政企沙龙,海南海矿供应链管理有限公司总经理胡凯决定将投资考察的重点放在儋州洋浦。

什么样的承诺,让今年上半年才来海南的浙商胡凯心动了?还得从在儋州洋浦的海南国际能源交易中心举行的第一期“政企沙龙咖啡时间”活动说起。

当日下午3时,海南国际能源交易中心一楼会议室,咖啡芬芳扑鼻,20余家企业齐聚一堂,和儋州洋浦投资促进局、财政局、税务局、统计局等单位面对面交流,寻找投资机遇。

在胡凯看来,企业选择一个地方投资,最看重的是营商环境,关键是看政府能否及时兑现产业扶持政策的承诺。“政策兑现”也是与会企业普遍关注的焦点问题。

“我们和财政部门建立‘直通联办’机制,财政部门每个月拿出2亿元,放在‘兑现专户’中,专款专用。全年产业扶持资金预算超过10亿元。”洋浦投资促进局副局长廖志文说。

坐在一旁的儋州市财政局洋浦分局工作人员也表示,针对每个月财政支出计划,他们会提前和投促局沟通,确定当月涉企扶持资金,备足“兑现钱”,及时拨付给企业账户。

落户儋州洋浦的企业海南国际能源交易中心交易服务部运营经理夏靖雯“现身说法”:该中心已招商近700家,纳税累计超15亿元,每家企业都及时获得了产业扶持资金。

“政策及时兑现,让我们企业吃下‘定心丸’,提振投资的信心。”听完介绍,经商多年的胡凯深受触动。

面对企业提出的一个个问题,与会的洋浦投促局等相关部门人员都逐一进行了回应,为企业解惑。“这样的沙龙,非常‘解渴’。”融汇通供应链管理(海南)有限公司财务总监安永杰注意到,沙龙原定16时30分结束,但是现场政企交流热烈,一直到17时许才结束,“很多企业仍意犹未尽,主动和活动主办方建议,‘以后这样管用的沙龙,希望可以经常办下去’。”

洋浦投资促进局金融高级雇员侯少开表示,首期沙龙围绕大宗贸易领域展开,接下来,儋州洋浦还会举办金融、石化新材料、先进制造、航运等一系列主题沙龙活动,政企面对面,着力为企业搭建政策“充电桩”、发展“加油站”。

(本报那大11月20日电)

党的二十大报告提出

完善社会治理体系。健全共建共治共享的社会治理制度,提升社会治理效能。发展壮大群防群治力量,营造见义勇为社会氛围,建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。

■本报记者 余小艳

一个多月前,44岁的海口市金山大社区志愿者郭春潇拿到一个特别的“存折”,里面存的不是钱,而是“时间”——每做一次志愿服务,就在“存折”中存下一笔“时间币”,支取“时间币”可以兑换特定服务或生活用品。

该社区65岁志愿者甘性莉是“时间银行”的“大客户”。她向海南日报记者展示了“时间银行”爱心积分存折,上面记录着服务日期、服务项目、服务时长、存支、余额、证明人等各项“储蓄明细”。甘性莉存有时间币余额将近1万枚,其中大部分服务项目是核酸检测秩序维护,单次服务时长在10小时左右。

“我早上7点过来打扫现场卫生、准备好物资,采样员一来就可以马上投入工作。之后负责维护现场秩序,一直到晚上结束。”甘性莉说,热爱跳舞的她,晚上还会去教居民跳广场舞。

“时间银行”如何运行?当天,海南日报记者走进金山大社区党群服务中心,这里专门开辟“时间银行”区域。金山大社区党支部书记徐琼燕介绍,居民可以在此开设账户,存入或支取时间币。《福利兑换清单》上标注包括衣物缝补、日常代购、上门送餐、兴趣教学等可换服务,以及食用油、大米、被子等可换实物。

在党的二十大精神指引下,海口市龙华区

编者按

用奋斗赋予时间以意义,奋斗者是幸福的,也是更有干劲的。

在政企沙龙上办实事、在“时间银行”里出实招、在美丽乡村中见实效……连日来,结合党的二十大报告中提出的新要求,我省多地党员干部立足岗位、真抓实干,用心、用情、用力以实际行动解决好企业和居民的身边事,为高质量发展汇聚新动能。



这场政企沙龙很“解渴”

「时间银行」中汇聚暖流

H 学习宣传贯彻党的二十大精神·见行动

出实招 办实事 见实效



党的二十大报告提出

实施就业优先战略。就业是最基本的民生。强化就业优先政策,健全就业促进机制,促进高质量充分就业。健全就业公共服务体系,完善重点群体就业支持体系,加强困难群体就业兜底帮扶。

■本报记者 易宗平

驿站乐东黄流站工作人员,就很熟识地打招呼。

“我的这份保洁工作,是就业驿站帮我找的,每天能挣250元!”来自黄流镇孔汶村的女村民杜金叶边擦汗边说。“就业驿站给我推荐工作,我给亲戚朋友推荐就业驿站,他们都在就业驿站帮助下找到了工作。”

这段时间以来,海南就业驿站乐东黄流站成功为不少求职者和用人单位“搭桥牵线”。黎小珍能抓住这次求职机会,得益于该驿站“上门问岗”后的精准岗位匹配。

11月16日,海南就业驿站乐东黄流站站长杜进武带队到企业、建筑工地、生产基地走访,征集岗位信息。

“就业驿站推荐的人才不错!”在海南新加科文化传播有限公司,该公司董事长林炽权连连称赞。4个月前,该公司通过海南就业驿站乐东黄流站推介聘用的2名员工,现已分别升任为公司总经理和董事长秘书。

林炽权也向就业驿站提出了新的用人需求:希望就业驿站推荐一批视频剪辑、摄影和运营等方面的人才。

杜进武迅速安排就业驿站工作人员从人才库里搜索出了黎小珍的求职信息,经过双向沟通后进行了供需对接。

依靠就业驿站找到工作,不仅仅是黎小珍等人,还有更多的受益者。

在黄流镇一栋新建房屋前,正在打扫卫生的多名农民工一看到海南就业

(本报抱11月20日电)

党的二十大报告提出

全面推进乡村振兴。坚持农业农村优先发展,坚持城乡融合发展,畅通城乡要素流动。加快建设农业强国,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。

■本报记者 黄媛艳

11月16日,守着刚开张一周的小店,三亚崖州区梅联社区居民陈垂竹开心不已,“家里把一层简单收拾弄成小卖店,卖些饮料和日用品给村民和进村的游客,每天能入账200多元,一个月能多出不少收入。”

吃旅游饭,发旅游财,是梅联居民的新变化。发挥角头湾热带滨海自然资源优势、坐拥三亚最美海滩的梅联社区,如今可是“网红打卡地”,静谧的渔村生活、美丽的海洋风光、质朴的乡土艺术……美丽乡村越来越有韵味,游客络绎不绝。

“我们结合乡村特点和市场需求对梅联社区进行深度乡野调查,明晰了乡村的产业定位、发展定位,希望和村民一起将其打造成为‘全年轻力生活方式社区’,融入海洋文化和乡野文化,打造全域乡野艺术发生地。”中民文化传媒发展(三亚)有限公司梅联项目负责人吴扶遥说。

行走在梅联社区,自然风光与人文之景巧妙融合。郁郁葱葱的田野与迎风舞动的风车交相呼应,蜿蜒而行的村道上点缀着一个个时尚的雕塑作品,曾经斑驳的村宅墙面取而代之的是一幅幅生动的海洋图画,孩子们的课余生活多了艺术的熏陶,舞蹈课、绘画课丰富了乡村的精神世界……

点滴变化在梅联社区发生着:随着村口特色小卖部、秋菊酒馆、书屋、高端露营地等系列项目的加快建设,以休闲渔业、乡村旅游、文化旅游等为牵引的特色产业正逐步打造;民宿数量不断增加、越来越多的村民打上“旅游工”,村民从传统渔民转型“新农人”的步伐逐渐加快。

“点”上求突破,做强特色资源村;“线”上抓联动,产业联营激活力。

崖州区委书记樊木表示,该区将着力打造南山村、梅联社区、南滨居白超队等市级美丽乡村示范点。通过引入资本、科学运营,崖州区充分调动企业经营积极性,引进合作企业,注入社会资本,坚持“项目为王”理念,把美丽乡村建设各项工作细化、实化、项目化,通过多方筹集整合项目建设资金、抓实项目落地、以项目招商引资,全面推进乡村振兴。

(本报三亚11月20日电)

静谧渔村多了「新农人」



广告·热线:66810888

富力·首府
THE TOP

国兴好地段 住宅 / 写字楼 · 实景呈现

富力好房节
电话 4001112777

上门问岗的「流动驿站」

预售方(发展商):海南航孝房地产开发有限公司
预售证号: [2021]海房预字 [0051]号